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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε στο Διαθρησκειακό
Συνέδριο στην Ουγγαρία
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Στην Ουγγαρία με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου
έφτασε την 1 Ιουνίου 2011 ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας για να
συμμετάσχει στο Διαθρησκειακό Συνέδριο με θέμα τη συνεργασία μεταξύ Χριστιανισμού,
Ιουδαϊσμού και Ισλάμ.

Στην οργάνωση πρωτοστάτησε η Κυβέρνηση της Ουγγαρίας. Στην εκδήλωση παρέστησαν πολλοί
εκπρόσωποι του Χριστιανισμού, του Ιουδαϊσμού και του Ισλάμ, κρατικοί παράγοντες της
Ουγγαρίας, Πρέσβεις των ξένων χωρών και μελη διάφορων διεθνών οργανισμών. Η τελετή έναρξης
του Συνεδρίου πραγματοποιήθηκε στα βασιλικά ανάκτορα στα προάστια του Βουδαπέστι.

Κηρύττοντας την έναρξη του Συνεδρίου ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός της Ουγγαρίας κ. Ζολτ
Σεμγιέν απεύθυνε χαιρετισμό στους συνέδρους εκ μέρους της Κυβέρνησης της χώρας του. Ο κ.
Σεμγιέν εξέφρασε την πεποίθηση ότι η αρχή της κρατικής ουδετερότητας έναντι των θρησκευτικών
ομολογιών δεν πρέπει να σημαίνει την προώθηση εκ μέρους της Πολιτείας των αποκλειστικά
κοσμικών αξιών. Σύμφωνα με τον κ. Αναπληρωτή Πρωθυπουργό «ο χωρισμός της Εκκλησίας από
την Πολιτεία, ο οποίος είναι καταχυρωμένος στα Συντάγματα δημοκρατικών κρατών, δε σημαίνει
και το χωρισμό της Εκκλησίας από την Κοινωνία». «Ο σκοπός της Πολιτείας συνίσταται στη
δημιουργία θεμελίων για ένα μελετημένο διομολογιακό διάλογο και στην εξασφάλιση της
θρησκευτικής ελευθερίας των πολιτών», πιστεύει ο Αναπληρωτής Πρωθυπουργός.

Ο Γραμματέας της Επικράτειας για θέματα θρησκειών κ. Λάσλο Σασφάλφι στην ομιλία του τόνισε
ότι «η θρησκευτική ελευθερία κείται στη βάση των Ευρωπαϊκών αξιών». Η Ευρωπαϊκή Κυβέρνηση
φέρνει ευθύνη για την εξασφάλιση δυνατότητας στις παραδοσιακές ομολογίες να εκθέσουν
ανοιχτά την άποψή τους και να συμμετέχουν ενεργά στο κοινωνικό γίγνεσθαι της Ευρώπης. Όπως
θεωρεί ο κ. Σασφαλφί, «η Ευρώπη σήμερα καλείται να αναπτύξει το σύστημα της κοινωνικής
δικαιοσύνης, στα πλαίσια της οποίας η θρησκευτική πολυμορφία θα επιτρέψει μάλλον την επίλυση
των προβλημάτων παρά τη δημιοουργία αυτών».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας παρουσίασε την ομιλία με θέμα «Πρόβλημα της θρησκευτικής
μισαλλοδοξάις. Τι μπορούμε να κάνουμε από κοινού;». Ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπογράμμισε την
επικαιρότητα του συγκεκριμένου φόρουμ εξαιτίας της αυξήσεως του προβλήματος της διακρίσεως



σε βάρους των χριστιανών παγκοσμίως. «Ακριβώς τώρα, όπως ποτέ παλαιότερα έχει σημασία ο
διαθρησκειακός διάλογος, που αποβλέπει στην κατάθεση μαρτυρίας της πίστεως και παραδόσεως
από κάθε κοινότητα καθώς και στην εμπέδωση σχέσεων καλής γειτονιάς και αλληλοκατανόησης.
Αυτός ο διάλογος, κατ΄εμέ, δεν πρέπει να περιορίζεται σε γενικές διατυπώσεις και εκκλήσεις που
δεν έχουν δεσμευτικό χαρακτήρα, αλλά να αποτελέσει πραγματική συμβολή στην διευκόλυνση της
θέσεως των πιστών. Οι θρησκευτικοί παράγοντες πρέπει να αντιστέκονται στην μισαλλοδοξία
έναντι των χριστιανών, μουσουλμάνων και ιουδαΐων. Κανένα τέτοιο περιστατικό δεν πρέπει να
περνάει απαρατήρητο στη ροή καθημερινών ειδήσεων και εξελίξεων. Όλοι εμείς ο καθένας από τη
θέση του καλούμαστε να κάνουμε το παν που εξαρτάται από μας. Μόνο σε αυτή την περίπτωση η
φωνή των ανθρώπων της πίστεως θα γίνει πειστική και ισχυρή φωνή δικαιοσύνης». .

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας επεσήμανε ότι η Ουγγαρία είναι μια από τις χώρες που
επανειλημμένως εφιστούσε την προσοχή της Ευρωπαϊκής κοινότητας στην επίθεση εναντίον των
Κοπτών στην Αίγυπτο την 1 Ιανουαρίου 2011. «Την περίοδο της προεδρίας της Ουγγρίας στην
Ευρωπαϊκή Ένωση η Επιτροπή Υπουργών της ΕΕ ανέθεσε στην Ύπατη Εκπρόσωπο της Ένωσης για
τις Εξωτερικές Σχέσεις και την Πολιτική Ασφάλειας κα Κάτριν Έστον την ενημέρωση για τις
κινήσεις της ΕΕ για την προστασία της θρησκευτικής ελευθερίας. Είμαι βέβαιος ότι η Ουγγαρία θα
συνεχίσει να πρωτοστατεί και να υποστηρίζει την υιοθέτηση κειμένων για την προστασία των
χριστιανών στο διεθνές επίπεδο και στο περαιτέρω. Ανάμεσα στα ήδη υιοθετημένα κείμενα πρέπει
να αναφερθεί το Ψήφισμα του Ευρωπαϊκου Κοινοβουλίου της 20 Ιανουρίου 2011 «Για την
κατάσταση των χριστιανών υπό το φως της θρησκευτικής ελευθερίας» και το παρόμοιο ψήφισμα
της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης», είπε αν κατακλείδι ο Ιεράρχης.

Στο Συνέδριο επίσης συμμετείχαν ο Καρδινάλιος Πέτερ Έρντο, Πρόεδρος της Καθολικής
Επισκοπικής Διάκεψης, ο Μητροπολίτης Γαλλίας Εμμανουήλ και άλλοι.
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